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区政协四届三十次主席会议纪要

6 月 18 日上午，区政协在六合大厦 1001 会议室召开四届三

十次主席会议。会议集体学习了习近平总书记在中央政法工作

会议上的重要讲话精神，听取了区检察院检察长姜红舸关于严

厉打击涉众型经济犯罪情况的通报，听取了区司法局关于全区

公共法律服务体系建设情况的通报，并进行会议主题发言和协

商讨论。区政府副区长、区公安分局局长吕丹应邀出席会议。

会议认为，区检察院紧紧围绕坚决打好“三大攻坚战”的部

署安排，充分发挥检察职能，在打击涉众型经济犯罪工作中，

领导力度强、案件介入早、适用法律准、打击质效高。区司法

局坚持法律服务民生理念，平台建设有特色、惠民服务有创新、

“六和”行动有成效，全区公共法律服务体系建设取得一定成

绩。
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会议指出，由于普通群众缺乏法治意识和投资风险意识，

加之相关部门内外部的联动协作机制尚未完善，齐抓共管的工

作合力尚未全面形成，我区预防和打击涉众型经济犯罪形势依

然严峻。

针对在调研中发现的不足，会议建议：

一是高度重视打击涉众型经济犯罪。区政府相关职能部门

和公检法机关要按照习近平总书记“坚持底线思维，增强忧患

意识，提高防控能力，着力防范化解重大风险，保持经济持续

健康发展和社会大局稳定”的要求，充分发挥各自职能作用，

深入研究涉众型经济犯罪新情况新问题，依法惩治涉众型经济

犯罪，做到有案必查、有罪必究，把打击涉众型经济犯罪工作

抓实抓出成效。

二是加强协调联动，形成打击合力。建立健全情报收集机

制、预警防范机制、会商研判机制、排查反馈机制、快速处置

机制、资源共享机制和联动协调机制。建议区金融管理局、市

场监督管理局、人民银行等部门，强化源头管控，制定有针对

性、可操作性的工作方案，加强对涉众型经济犯罪活动的信息

收集工作，主动对接公安和检察机关，做到抓早、抓小，及时

消除隐患。各街镇要有效发挥社区网格化管理的作用，发挥基

层一线情况熟悉的作用，构建防范和打击各类经济犯罪的人民

防线，切实做到预警在先、化解在前、处置在小。

三是强化宣传教育，提高群众自我防范意识。针对涉众型

经济犯罪受害群体的特点，开展多层次、多方位的风险防范宣

传教育。建议区司法局将涉众型经济犯罪纳入普法宣传内容。
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结合“送文化下乡”、“文化进社区”活动，采取“以案说法”、

“送法下乡”等形式，以身边案例教育群众自觉抵制非法集资、

非法传销等涉众型经济犯罪活动。重视网络宣传，在六合人家、

政务微信、微博等平台加强正面发声力度，宣传国家的法律、

法规和政策，增强群众的自我防范、自我保护意识和能力。

会议还研究了有关人事事项。
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